Задача №1
Нерешительный (А) мужчина – левша женится на решительной женщине, у которой правая рука работает лучше, чем левая. В семье родился ребенок – левша с решительным характером.

1. Какой цифрой отмечен ниже генотип матери?

2. Какой цифрой отмечен генотип отца?

3. Какой цифрой отмечен генотип ребенка?

4. Какое расщепление по фенотипу должно быть у детей в этой семье?

5. Какими цифрами обозначены генотипы, которые при указанных исходных фенотипах дадут в F  расщепление 1 : 1?

6. С какой вероятностью в этой семье решительные дети – левши могут родиться  два раза подряд?

1. ААВВ;   2. аавв;   3. ААвв;    4. ааВВ;    5. АаВв;   6. АаВВ;  7. Аавв;  

8. ААВв; 9. ааВв                                                              71 - 69
Задача №2
У верблюдов белые ресницы (А) доминируют над желтыми, а длинная шерсть (В) – над короткой. Скрестили гомозиготного животного верблюда с белыми ресницами и длинной шерстью с верблюдом, у которого желтые ресницы и короткая шерсть.
1. Сколько фенотипов будет в первом поколении?

2. Сколько разных генотипов может быть во втором поколении?

3. Сколько разных фенотипов может быть во втором поколении?

4. Сколько разных генотипов может быть во втором поколении у верблюдов с белыми ресницами и короткой шерстью?

5. Сколько процентов  верблюдов с белыми ресницами и длинной шерстью из F    даст расщепление 1: 1 после скрещивания их с рецессивными гомозиготами?  55 - 63

Задача №3
У отца курчавые волосы (А) и нет веснушек, а у матери прямые волосы и есть веснушки (В). В семье трое детей,  и у всех веснушки и курчавые волосы.

1. Какой цифрой отмечен ниже генотип отца?
2. Какой цифрой отмечен генотип матери?

3. Какими цифрами отмечены ниже генотипы детей?

4. Сколько гамет образуется у матери?

5. Сколько типов гамет образуется у отца?

6. Сколько фенотипов может быть среди детей этой пары?

1. ААВВ;    2. аавв;   3. ААвв;    4. ааВВ;     5. АаВВ;     6. АаВВ;    7. Аавв;

8. ААВв;    9. ааВв                 49 – 61
Задача №4
У матери густые брови (А) и гладкий подбородок, а у отца обычные брови и ямка на подбородке (В). У сына густые брови и ямка на подбородке, а дочь похожа на мать.

1. Какой цифрой отмечен ниже генотип отца?

2. Какой цифрой отмечен генотип матери?

3. Какой цифрой отмечен генотип сына?

 4. Какой цифрой отмечен генотип дочери?

5. Какие фенотипы могут среди детей этой пары?

6. Какова вероятность рождения ребенка, похожего по обоим признакам на отца?

1. ААВВ;    2. аавв;   3. ААвв;    4. ааВВ;    5. АаВв;    6. АаВВ;    7. Аавв;   

8. АаВв;    9. ааВв.             50 – 62

Задача №5
У человека косолапость (А) доминирует над нормальным строением стопы, а нормальный обмен углеводов (В) – над диабетом. Женщина, нормальная по этим признакам, вышла замуж за косолапого мужчину, больного диабетом. Родились двое детей, у одного развилась косолапость, а у другого – диабет.
1. Какой цифрой отмечен ниже генотип матери?

2. Какой цифрой отмечен генотип отца?

3. Опишите генотип ребенка, больного диабетом.

4. С какой вероятностью в этой семье может родиться ребенок, нормальный по этим двум признакам?

5. С какой вероятность в это семье могут родиться такие дети два раза подряд?

6. С какой вероятностью могут родиться такие дети три раза подряд?

1. ААВВ;   2. аавв;   3. ААвв;     4. ааВВ;    5. АаВв;    6. АаВВ;    7. Аавв;  

  8. АаВв;   9. ааВв.                             48 – 61
Задача №6
Гомозиготного дракона с красной шкурой (А) и нормального роста (В) скрестили с карликовым драконом желтого цвета. 

1. Какими будут фенотипы потомков первого поколения?

2. Если скрестить этих потомков, то с какой вероятностью можно ожидать появления в F2  красных драконов обычного роста?
3. Если скрестить этих потомков, то с какой вероятностью можно будет появления красных карликов в F2?

4. Если скрестить этих потомков, то с какой вероятностью можно ожидать появления в F2 желтых драконов нормального роста?

5. Если скрестить этих потомков, то с какой вероятностью можно ожидать

 появления в   F 2 желтых карликов?    35 – 56

Задача №7
У человека черные волосы (А) и большие глаза (В) – признаки доминирующие. У светловолосой женщины с большими глазами и черноволосого мужчины с маленькими глазами родились четверо детей. У одного ребенка волосы светлые и глаза маленькие.

1. Сколько типов гамет образуется у матери?

2. Сколько типов гамет образуется у отца?

3. Сколько разных генотипов может быть среди детей  в этой семье?
4. Сколько разных фенотипов может быть среди детей в этой семье?

5. Какова вероятность рождения ребенка с черными волосами и большими глазами?

6. Какова вероятность рождения пяти таких детей подряд?    29- 54

Задача №8
  У томатов круглая форма плодов (А) доминирует над грушевидной, а красная окрас4а плодов(В) – над желтой. Скрещивали гетерозиготные растения с красными грушевидными плодами и гетерозиготные растения с желтыми круглыми плодами. Получили 120 растений.
1. Сколько типов гамет образует гетерозиготное растение с красными грушевидными плодами?

2. Сколько разных фенотипов получилось в результате такого скрещивания?

3. Сколько разных генотипов у растений с круглыми плодами зеленой окраски из F ?

4. Сколько растений из F имеют круглые полосатые плоды?

5. Сколько разных фенотипов получится от скрещивания растений с удлиненными полосатыми плодами и гибридов из F1  ? 
Задача №9
У кур оперенные ноги (А) доминирует над голыми, розовидная форма  гребня (В) – над простой. Курицу с голыми ногами и простым гребнем скрестили с петухом, имеющим оперенные ноги и розовидный гребень. Известно, что петух – потомок курицы с голыми ногами и петуха с простым гребнем. 
1. Сколько типов гамет образуется у курицы?

2. Сколько типов гамет образуется у петуха?

3. Сколько разных фенотипов получится от этого скрещивания?

4. Сколько разных генотипов получится от этого скрещивания?

5. Какова вероятность появления цыпленка, похожего на курицу – мать?

6. Какова вероятность рождения двух цыплят подряд с голыми ногами и простым гребнем?

